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Trento, 20 marzo 2026 

 

Al Presidente del Consiglio 

comunale di Trento Silvia Zanetti 

Al Sindaco del comune di Trento 

Franco Ianeselli 

 

 

Interrogazione n° 

 

Verifica della legittimità della sosta stanziale di camper presso 

il parcheggio della stazione ferroviaria di Villazzano. 

 

Premesso che: 

Il parcheggio della stazione ferroviaria di Villazzano costituisce un'area di sosta 

fondamentale per la mobilità dei pendolari e per la vivibilità dei residenti della zona 

storica limitrofa; 

Sono pervenute numerose lamentele da parte della cittadinanza che segnalano una 

presenza costante e apparentemente stanziale di camper, i quali occupano stabilmente 

gli stalli di sosta per lunghi periodi; 

Tale occupazione continuativa sottrae spazio prezioso alla rotazione dei veicoli, creando 

disagi logistici a chi deve usufruire del servizio ferroviario o accedere ai servizi della 

zona. 

Considerato che: 

La sosta ininterrotta di questi mezzi ingombranti sembra configurarsi come un utilizzo 

improprio di un parcheggio pubblico destinato allo scambio intermodale e alla sosta di 

servizio urbana; 
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Risulta necessario verificare se la posizione di tali mezzi sia compatibile con la normativa 

vigente in materia di circolazione stradale e decoro urbano, specialmente in un'area di 

tale rilevanza strategica per il sobborgo; 

È fondamentale accertare se nelle immediate vicinanze dell'area di sosta siano presenti 

strutture sensibili, quali asili o scuole, che potrebbero risentire ulteriormente della 

carenza di parcheggi rotativi o di potenziali situazioni di degrado legate allo 

stazionamento permanente. 

 

Si interroga la Giunta/l'Assessorato competente per sapere: 

 

Se la sosta prolungata dei camper individuati nel parcheggio della stazione di Villazzano 

sia stata formalmente autorizzata dall'Amministrazione per ragioni specifiche, o se si 

tratti di un'occupazione abusiva dello spazio pubblico in violazione dei regolamenti 

vigenti. 

Se l'Amministrazione sia al corrente delle lamentele sollevate dai cittadini e quali 

verifiche siano state effettuate in merito alla permanenza ininterrotta di tali veicoli negli 

ultimi mesi. 

Se, a seguito di un rilievo tecnico dell'area, risultino presenti nelle immediate vicinanze 

del parcheggio strutture scolastiche, asili o centri per l'infanzia che necessitano di una 

tutela specifica degli spazi di sosta limitrofi. 

Quale sia il numero di controlli effettuati e di sanzioni eventualmente elevate dalla 

Polizia Locale nell'area indicata nel corso dell'ultimo semestre, con specifico riferimento 

alla sosta di mezzi pesanti o fuori sagoma. 

Se si intenda valutare l'installazione di dissuasori fisici (come limitatori di altezza o 

portali) o altri provvedimenti strutturali atti a impedire lo stazionamento permanente di 

mezzi di grandi dimensioni non legati all'utenza ferroviaria o residenziale. 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in aula 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 21.03.2026 ore 

20:23. Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da 

domicilio digitale)


